

一篇有思想的热文是怎样炼成的?

浙江政法微信排行榜第171期

本报记者 陈毅人 文 俞晟 技术支持

一篇成功的微信文章,除了拥有引人入胜的标题、华丽的版式、接地气的内容外,不可或缺的还有小编的思想。只有用心营造成出的微信文章,才能鲜活地留在读者的眼里、心里。一起来看本期榜单中,各家政法公号如何用“心”取胜!

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-87054477;QQ:512864451。



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“钱塘普法”:

“钱塘普法”是杭州江干区司法局的官方微博公众号。该公众号致力于做好两件事——法治宣传、法律服务。

一、政法委篇

本期政法委榜,前三分别是“平安乐清”“平安六和塔”“平安宁波”,“平安乐清”的《温州市“扫黑除恶”督导组来了!督导内容和举报电话公布!》引起广泛关注。值得一提的是,热文榜前三中,“平安六和塔”占据两席,《杭州市妇联系统“平安家庭”宣传月活动取得显著成效》一文收获点赞数282,引来不少围观。



二、公安篇

本期公安榜,三篇热文的阅读数冲上了10万,分别是“台州公安”的《生命定格在40岁!今天,万人泪别颜曰春烈士!英雄,永在我们心中!》,“温州交警”的《梦圆警营!温州公安交警招募100名交通辅警!等你加入》和《重磅!5人限期禁入、1人清退,都是因为……》。如何创作出吸睛好文?大伙儿可以从这三篇文章中“取经”哦。



股级干部作案500余次、冒领3500多万元

经过层层审批,但都草草签名了事

新华社 毛一竹

在近11年时间里,广东省中山市港口镇一名股级干部竟将“黑手”伸向老百姓的“活命钱”,以虚报冒领的方式骗取民政扶贫专项资金3587万元,将近该镇实际发放专项资金总额的一半。

扶贫资金的审批、核发原本有一套较为严格的制度,却因当地执行层层打折,变为“牛栏关猫”,资金监管亟待加强。

中山市纪委监委调查发现,自2007年1月至2017年11月,陈志祥在担任港口镇社会事务局民政事务股股长期间,从其经手的14个专项资金中无一例外地“捞了一笔”。

近11年间,陈志祥作案529次,虚报冒领扶贫专项资金共计3587万元。作为民政事务股股长,陈志祥看似级别很低,却

掌管着全镇扶贫专项资金的管理、发放。

陈志祥接受调查时承认,因赌博欠下债务,于是打起了扶贫资金的主意。“2005年我开始赌博,最多一次输了200多万元,还不上钱,听说有人欠赌债被推下海,我很恐惧,所以冒领的资金越来越多。”陈志祥说。

记者调查发现,2007年第一次作案时,陈志祥并未假借他人之名,他的名字堂而皇之地出现在银行对账清单上,单笔资金全部为4200元,而真正的困难群众仅有100至300元。

账单上能看出很多明显的涂改痕迹。例如,涂改液将收款金额“18623”改为“623”;陈志祥从网上购买的假账单与银行账单纸质、字体都不一样……

如此漏洞百出的弄虚作假,竟躲过了

一层层审批审核。按照制度要求,经办人

提请资金申请后,镇社会事务局和财政分局局长、分管民政事务和财政工作的镇党委委员、镇长、镇党委书记要逐级审核签名确认;银行对收款人及账户逐一核对后进行发放;镇财政分局对银行实际发放的明细清单进行对账核实。

但实际操作中,人人都认为前面有人核过,草草签名了事。“政府部门认为银行核过,不会出错;银行认为政府部门提供的信息不会有错,也不去核对姓名、账户是否一致,审核流于形式。”该案调查组组长彭立新说。

陈志祥案发后,时任镇党委书记等22名党政干部及工作人员因履行责任不力受到追责,港口镇社会事务局原局长吴少琼因涉嫌玩忽职守罪被移送检察机关。

今年4月以来,中央纪委国家监委两次集中曝光了44起扶贫领域的典型案例。随着国家扶贫开发力度的不断加大,

如何强化资金监管、完善相关机制变得愈发重要。

中山市民政局局长沈名晓介绍,由于部门之间的数据信息不对称,过去有的低保户名下有多辆汽车、多套房产未被及时发现。如今,民政部门正在加大信息化建设的力度,与相关部门数据联网、互通信息,让部门监管更加精准。

“把权力关进制度的笼子,制度执行是关键。”北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水认为,陈志祥一案中,执行者没有严格落实制度,层层打折,层层走样,导致制度沦为“墙上挂画”,监管体系无法真正运转。

庄德水建议,政府相关部门要定期对制度执行进行“体检”评估,及时堵塞漏洞;梳理关键岗位的权力清单、责任清单,确保权力的行使不违规、不越界;此外还要加强对干部的日常监督管理,防止信任取代监督。

三、法院篇

本期法院热文榜,“老赖”话题依旧热门。吸睛度最高的是“玉环市人民法院”的《失信曝光!被执行人曝光名单第一百三十七期》一文。被这么多人“围观”,也是很丢脸,所以,大家一定要以此为戒,千万别做“老赖”。



四、检察院篇

本期检察院热文榜,“温州检察”和“杭州检察”两个公号均有四篇热文上榜。“温州检察”的《【投票】为“温检军团”投票打call!》一文收获阅读数最高。“2018年度全国检察新媒体建设运营100强评选活动”进入微信投票阶段,大家可以动动手指,投上自己的一票。



五、司法行政篇

本期司法行政榜,前三分别是“杭州司法”“浙江监狱”“浦江普法”。“杭州司法”的《【投票】“我与宪法”微视频作品征集暨2018“阿普杯”普法创意大赛入围作品出炉!谁将瓜分2万多元奖金?由你说了算!》一文语言生动活泼,点击率颇高。看来,投票活动是提高文章阅读数的“法宝”之一。

